

БИЗНЕС-КЛАСС

Наш сайт в Интернете

www.BCLASS.ru

ЭКСПРЕСС

ISSN 2078-7693

Архангельск

Остаться на плаву

Депутат гордумы, руководитель одного из ключевых предприятий ЖКХ Архангельска – МУП «Водоканал» – Сергей РЫЖКОВ покинул свой кабинет. Новым директором «Водоканала» назначен Эдуард СМЕЛОВ, менеджер с большим стажем работы в ресурсоснабжающих организациях. Сейчас МУП проходит процедуру наблюдения. Разговоры о модернизации городских сетей пока относятся к сфере актуальных, но отложенных планов.

→ 2



Фото Алексея Липицкого



ДОПУСКИ СРО
 ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ И АТТЕСТАЦИЯ

г. Архангельск, пр. Чумбарова-Лучинского, дом 10, корпус 1, секция 9
 Тел/факс (8182) 42-12-12
 e-mail: info@sps29.ru; secretar@sps29.ru; info@spsro.ru www.sps29.ru; www.spsro.ru

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ



Мы решим
 Ваши вопросы
 с сантехникой

- ВОДОПРОВОД
- ОТОПЛЕНИЕ
- КАНАЛИЗАЦИЯ

Аквагарант
 www.аквагарант.рф
 т. (8182) 62-94-63

Позвони и узнай стоимость работ в тот же день!

Акценты

■ В сведениях о доходах чиновников нашли нарушения

Прокуратура Архангельска выявила нарушения при предоставлении сведений об имуществе, доходах и расходах служащими мэрии. Финансовое положение сотрудников администрации областного центра и членов их семей по итогам 2014 года было проверено с использованием данных ГИБДД, Ростехнадзора, Росреестра, Ростехинвентаризации и МЧС.

Установлено, что в ряде случаев в декларации о доходах чиновниками подавались неполные данные: в частности, не указывались сведения о доходах, полученных супругами по основному и дополнительным местам работы, от продажи автомобилей, о расходах при покупке дорогостоящих автомобилей, о наличии в собственности жилых помещений.

Два должностных лица – заместитель главы администрации Цигломенского и Исакогорского округов, начальник отдела ЖКХ и благоустройства мэрии Архангельска Юрий ПОПОВ и начальник отдела содержания дорог и безопасности дорожного движения департамента городского хозяйства Иван КАЗИЕВ – привлечены к дисциплинарной ответственности, сообщает пресс-служба прокуратуры Архангельской области.

■ Причиной «похолодания» в Кулое была авария на шахте

Тридцать девять котельных в восьми муниципальных образованиях Архангельской области столкнулись с нехваткой угля: проблема возникла в связи с перебоями в поставках топлива от АО «Шахта «Интауголь». Из-за аварии на шахте в Няндому, Коношу и Кулой поступил так называемый отсев – оставшийся после сортировки уголь.

Энергоэффективность отсева значительно ниже требуемых параметров, что привело к снижению температуры в теплоносителях.

«Очевидно, что местные власти с ситуацией не справились. Необходимо срочно создать оперативный штаб при правительстве области, чтобы оценить ситуацию и принимать управленческие решения», – отметил губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ на заседании регионального правительства.

Глава региона обратился к заместителю прокурора области Сергею АКУЛИЧУ с просьбой разобраться в происшедшем с правовой точки зрения. Ждут в правительстве и разъяснений от поставщика угля. По словам министра ТЭК и ЖКХ Андрея ПОТАШЕВА, условия договоров, заключенных теплоснабжающими предприятиями региона с АО «Шахта «Интауголь», будут проверены, проведен анализ их эффективности и сделаны соответствующие выводы.

■ Архангельская область борется за бренд «чистого» картофеля

В 2016 году в Архангельской области в рамках проекта по развитию семенного картофелеводства на базе предприятия «Любовское» (Приморский район) начат работы диагностическая лаборатория, сообщает пресс-служба Правительства Архангельской области.

«Это позволит региону стать центром развития семенного картофелеводства в Северо-Западном федеральном округе, сформировать бренд экологически чистого архангельского семенного картофеля, наладить его производство и поставки в большинство регионов России», – считает министр агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области Алексей КОРОТЕНКОВ.

Дальнейшие шаги в рамках импортозамещения будут сделаны и в сфере животноводства. Запланировано строительство трех крупных молочно-товарных комплексов на три с половиной тысячи коров дойного стада (АО «Агрофирма «Вельская», АО «Родина» в Устьянском районе, АО «Важское» в Вельском районе).

■ Директор ООО «Каскад» наказан за несоблюдение условий ареста

Генеральный директор ООО «Каскад», обвиняемый в двух эпизодах мошенничества, совершенных в крупном размере, нарушил условия домашнего ареста: в отношении его по решению суда мера пресечения изменена на заключение под стражу, сообщает пресс-служба следственного управления СК России по Архангельской области и НАО.

По версии следствия, директор ООО «Каскад» оказался не в ладах с УК РФ при выполнении государственного контракта на выполнение дноуглубительных работ русла реки Пинеги в Пинежском районе, а также при выполнении муниципального контракта на ремонт причала на улице Петрова в Соломбальском территориальном округе Архангельска.

В июле 2015 года в отношении его была избрана мера пресечения в виде домашнего ареста с установлением ряда ограничений. Однако предприниматель не выполнил условия – покинул жилье и вел телефонные переговоры по обстоятельствам, касающимся уголовного дела. Следствие настояло на заключении обвиняемого под стражу, и Ломоносовский районный суд Архангельска это ходатайство удовлетворил.

Стратегия: Собственник «Водоканала» меняет руководство

Депутат городской Думы, руководитель одного из ключевых предприятий ЖКХ Архангельска – МУП «Водоканал» – Сергей РЫЖКОВ покинул свой кабинет. Новым директором «Водоканала» назначен Эдуард СМЕЛОВ, менеджер с большим стажем работы в ресурсоснабжающих организациях в разных регионах России. Сейчас МУП проходит процедуру наблюдения в рамках арбитражного судопроизводства. Разговоры о модернизации системы водоснабжения города пока относятся к сфере актуальных, но отложенных планов.

Рита ИЛЬИНА **БК**
журналист

Сергей Рыжков, возглавлявший МУП «Водоканал» с 2009 года, остается на предприятии в должности заместителя директора, руководителя МУП «Водоочистка». По словам главы муниципального образования «Город Архангельск» Игоря ГОДЗИША, перед Эдуардом СМЕЛОВым поставлены серьезные стратегические задачи. Прежде всего это подготовка концессионного соглашения по привлечению инвестора для модернизации системы водоснабжения и водоотведения Архангельска, сообщает пресс-служба мэрии.

Как отметил на первой в 2016 году пресс-конференции губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ, правительство области на правах тарифообразующего органа намерено плотно участвовать в этих переговорах.

Процедура наблюдения на предприятии была введена в конце ноября 2015 года.



Фото: Алексей Липинского

Остаться на плаву

«Расчеты с кредиторами мы производим согласно закону, по реестру текущих платежей, – пояснил «БК» Сергей Рыжков. – Основные долги предприятия – перед банками, «Архэнергосбытом», Соломбальским ЦБК – за очистку городских стоков. Общая сумма – более миллиарда рублей».

По словам Сергея Рыжкова, концессионное соглашение будет заключено собственником имущества МУПа – муниципалитетом – на основании конкурса.

«Для того чтобы объявить такой конкурс, должны быть определены параметры качества воды, концессионная плата, тарифы на период действия соглашения – года на три, – и другие условия, – продолжает заместитель директора МУП «Водоканал». – Приходящий концессионер будет оценивать в перспективе свои доходы. Пока предприятие находится в процедуре наблюдения, конкурс не может быть назначен. Сегодня мы ограничены в использовании имущества предприятия. МУП не может просто росписью руководства

направить средства на то, что необходимо: например, заказать подрядчикам срочные ремонтные работы или пополнить запас топлива, химических реагентов, сложно составлять график выходов техники. Приходится не просто экономить – очень экономить, чтобы на дольше хватило тех ресурсов, которые есть».

Ограничения снимет арбитражный суд, если будет такое решение собрания кредиторов. Назначить дату собрания кредиторов – прерогатива внешнего управляющего МУПа, и состоится оно не позднее марта текущего года.

В числе потенциальных инвесторов «Водоканала» называются федеральные игроки рынка – в первую очередь управляющая компания «Росводоканал» и «Российские коммунальные системы».

«В прошлом году была опубликована информация о том, что почти 80% предприятий нашей сферы ЖКХ являются убыточными, – уточняет Сергей Рыжков. – Я предполагаю, что в числе остальных 20% есть и МУПы, чаще всего в небольших или моногородах, и предприятия, с которыми муниципалитеты находят-

Ситуация: Кузнечевский мост «устал» от современных нагрузок

Передаём за проезд?

Официальная информация о состоянии Кузнечевского моста в Архангельске стала предметом обращения в Генеральную прокуратуру РФ. На протяжении пяти лет Олег ЛАТУХИН (на снимке) – активный житель областного центра, водитель большегрузной машины – ведет переписку с надзорными органами, пытаясь выяснить, на каком основании проезд для «тяжеловесов» по мосту открыт только с 21.00 до 7.00 утра. В рабочее время действует альтернатива – платная дорога: наплавной мост, стоимость проезда по которому составляет полторы тысячи рублей в одну сторону.

Илья ЛЕОНИК **БК**
журналист

Кузнечевский мост, открытый в 1956 году, не был рассчитан на современные транспортные нагрузки. Несмотря на это, с тех пор он эксплуатировался без каких-либо ограничений. Пропускная способность мостового перехода крайне невелика, и «нарастить» ее невозможно из-за особенностей конструкции.

При детальном обследовании сооружения в 2003 году специалисты выявили в нем существенные дефекты. Тогда же был выполнен проект капитального ремонта моста, реализованный в 2004-м. По словам Николая

БОРОВСКОГО, являвшегося на тот момент заместителем генерального директора ОАО «Мостострой №6», начальником Мостотряда №9, мост стал легче на 1700 тонн за счет снятия с него «лишнего» бетона. Кроме того, в ходе ремонта были установлены дополнительные подвески, фасонки, укреплены стыки, заменены старые заклепки, поставлены новые высокопрочные болты, исправлены опорные части. Однако, по мнению экспертов – представителей ЗАО «Институт Гипростроймост» – Санкт-Петербург», – эти мероприятия лишь позволили продлить время эксплуатации моста, не решив проблемы в корне.

ОДИН ИЗ ТРЁХ

Наплавной мост через Кузнечевскую протоку Северной Двины появился в 2004 году. Годом ранее там соорудили понтонную переправу – как раз на время ремонта Кузнечевского автомобильного моста – по распоряжению мэра Архангельска Олега Нилова. Судьба основного моста неоднократно обсуждалась, в том числе и на парламентских слушаниях в областном Собрании депутатов.

Рассматривалось три варианта. Первый – капитальный ремонт Кузнечевского моста: тогда затраты на эти работы оценивались в 700 млн рублей. Мост пришлось бы закрывать примерно на полтора года. Второй вариант – воз-



ведение нового моста через остров Шилов длиной 5 км. Проект «стоил» 2,5 – 3 млрд рублей. Продолжительность реализации – 4–6 лет.

Сошлись на третьем варианте: строительстве постоянного мостового перехода с тротуаром в районе понтонной переправы. Все расходы взяла на себя Соломбальский ЦБК. Сейчас мост пропу-

Индикатор: В Северодвинске больше касс микрозаймов, чем во всей области

Кредитная история за 1000 рублей

В Архангельской области зарегистрировано 65 микрофинансовых организаций, судя по январскому обновлению Государственного реестра МФО. При этом в Архангельске их всего четыре, в Новодвинске – пять, а в Северодвинске – больше половины от общей цифры – 37. Это если не брать в расчет федеральные сети. Сотрудник центра микрозаймов и эксперты из области экономики и бизнеса рассказали «БК», как устроены МФО изнутри и почему их становится все больше.

Артём БОТЫГИН
журналист

Ставки по потребительским краткосрочным займам в годовом исчислении могут достигать там 700-1000%.

«Только за такие проценты уже можно посадить в тюрьму. Это мое мнение как частного лица. Я считаю, что это немного криминальный вид деятельности. Если бы такие организации были ориентированы на бизнес – одно дело, но они рассчитывают на людей, попавших в безвыходную ситуацию. С точки зрения предпринимателя, это, конечно, замечательная идея. Если они еще легально работают и налоги платят – вообще молодцы. Но с человеческой точки зрения, я считаю, это просто неприемлемо», – добавил Сергей Антуфьев.

Критической позиции придерживаются даже сами сотрудники таких компаний. Специалист, работавший в разных отделах нескольких МФО в Архангельске, рассказал о «кухне» этого рынка и о том, почему он так востребован в нашем регионе. По словам Николая (имя изменено. – Прим. ред.), центры микрофинансирования нередко занимаются «перекредитовкой» между несколькими, иногда ангажированными, МФО, втягивая клиентов во все

новые долги, а их коллекторы не стесняются своих методов.

«Не нужно льстить нашей области, думая, что раз к нам приходят федеральные сети, значит, здесь привлекательная экономическая среда. МФО создаются в таких количествах как раз в регионах, где низкий уровень доходов населения и людям постоянно требуется «перехватывать» деньги до полочки. На это накладывается и финансовая безграмотность клиентов. Берут займы, кредиты, ипотеку... Например, цыгане занимают по тысяче рублей и при этом все вовремя возвращают. Как выяснилось, делают они это для того, чтобы заработать позитивную кредитную историю, но даже не знают, что банки это совершенно не интересует и никак не поможет взять кредит», – поясняет собеседник «БК».

В день в одном отделении центра микрофинансирования выдается по 20-30 займов, через неделю 5-7 из них попадают в просрочку. Через 50-60 дней после этого с клиентом начинает работать отдел взыскания. Большая часть денег возвращается в течение недели с момента вмешательства коллекторов. Исключение – те случаи, когда человек целенаправленно берет деньги и не собирается их возвращать. Есть люди, которые занимаются этим осознанно и регулярно.

«Однако это не означает, что их оставляют в покое. При оформлении займа нужны контактные телефоны. Смысл даже не в том, чтобы проверить добросовестность человека, а в том, чтобы можно было его потом найти. Хотя, даже если ваши знакомые скажут, что вы должны всем

и вообще никогда не возвращаете деньги, заем вам все равно дадут. Единственная причина для отказа – отсутствие паспорта», – добавляет Николай.

С его слов, работа коллекторов нередко выходит за рамки дозволенного. Объявления о должниках, вывешенные на подъездах домов, – это еще цветочки (за такие объявления платят по 160 рублей за штуку). Ягодки – расписанные краской или украшенные монтажной пеной двери квартир.

«Зарплата в этой сфере высокая, но и работа тяжелая. В основном – психологически. Иногда приходится иметь дело просто с аморальными личностями: такие часто начинают ругаться и оскорблять», – продолжает сотрудник центра микрозаймов.

Несмотря на бурный рост количества микрофинансовых организаций, и у них могут настать тяжелые времена. И, в отличие от других видов бизнеса, дело не в кризисе, а в особенностях государственного регулирования: к МФО по-прежнему остается много вопросов у Центробанка, в Госдуме пылится законопроект о полном запрете ведения бизнеса такого рода.

«Есть концепция Центрального банка – убить микрофинансирование. Или максимально затянуть гайки. За 2015 год треть игроков уже ушли с этого рынка. И это понятно – в условиях кризиса с деньгами выживают только самые надежные и проверенные компании», – считает исполнительный директор Архангельского регионального фонда микрофинансирования Андрей ТУТЫГИН.

ся в арендных отношениях, существуют и положительные примеры концессионных соглашений. Мы не знаем, какие для них были приняты тарифные решения, но инвесторы без прибыли работать не будут».

Статус акционерного общества дает водоснабжающим предприятиям возможность вести коммерческую деятельность – в частности, заключать договоры на обработку промышленных стоков. МУП такого права не имеет – в его ведении только имущество, находящееся в муниципальной собственности, или взятое в аренду с одобрения собственника.

«Бюджетная нагрузка по финансированию «Водоканала» лежит в основном на регионе, но только в части компенсации разницы между экономически обоснованным тарифом и тарифом для населения, – отмечает Сергей Рыжков. – В городском бюджете учитываются затраты на ремонт бесхозяйных сетей ЖКХ, в том числе сетей, которые значились на балансе предприятий. Это касается не только системы водоснабжения. То, что успели выявить, паспортизировать и передать на хозяйственный учет нам, – тем и занимаемся».

По мнению Сергея Рыжкова, составленный на предприятии график модернизации сетей остается актуальным: инвестпрограмма утверждена в 2014 году. В ней заложены как бюджетные деньги, средства предприятия, так и ресурсы потенциальных застройщиков.

«Концессионное соглашение предполагает модернизацию системы водоснабжения города, повышение качественных параметров воды, энергоэффективности производства. А может быть, концессионер предложит иной план развития МУПа. В любом случае, без модернизации водопроводно-канализационного хозяйства о новом масштабном строительстве в Архангельске сегодня говорить трудно», – рассказывает Сергей Рыжков.

Пока же, на данной стадии арбитражного судопроизводства, все поступающие средства предприятия будут уходить в первую очередь на расчеты с кредиторами.

Открыть собственную микрофинансовую организацию не сложно: необходимо внести ее в госреестр и, с недавнего времени, быть в списках саморегулируемых организаций. Специальные юридические компании помогают сделать это всего за пару недель и примерно 20 тысяч рублей. Это ничто в сравнении с прибылью, которую можно получить, работая в этой сфере.

По версии Центрального банка РФ, который регулирует деятельность микрофинансовых организаций, МФО не связаны многими банковскими нормативами, так как не привлекают денежные средства граждан, что позволяет индивидуально подходить к оценке заемщика и во многих случаях выдавать деньги быстрее и менее формализовано.

«Менее формализовано» – значит под какие душе ростовщиков угодны проценты», – считает председатель Архангельского регионального отделения общественной организации «ОПОРА РОССИИ» Сергей АНТУФЬЕВ.



Фото Илья Леонова

А строить его придется в любом случае.

Споры вокруг частного наплавного моста то затухали, то нарастали с новой силой. Причина всегда находилась: возросшая плата за проезд через Кузнечевскую протоку, согласование тарифов, отсутствие альтернативной бесплатной дороги в рабочие часы и так далее. По оценкам администрации морского порта Архангельск, мост создает препятствия для безопасного судоходства, однако мэрия поддерживает позицию собственника, отказывающегося выполнять распоряжение капитана, в соответствии с которым это временное сооружение должно быть убрано с фарватера. Решение проблемы руководство порта видит в строительстве нового железобетонного мостового перехода, но денег на это в бюджете нет и в ближайшее время не предвидится.

ОСОБОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ

Распоряжение мэрии Архангельска «Об ограничении движения транспортных средств (ТС) по мосту через реку Кузнечиху» было подготовлено совместно с ГИБДД. Согласно этому документу

мостом могут пользоваться ТС массой 10 тонн и более, но только с 7.00 до 21.00. Ограничения не касаются рейсовых автобусов, машин специальных и экстренных служб.

Получается, состояние моста ухудшают только большегрузы, которые проходят по нему с семи утра до девяти вечера, а остальные ТС соответствующей весовой категории на состояние переправы не влияют? Только рейсовые автобусы пересекают «спорный» мост сотни раз за день.

Согласно федеральному законодательству, если на каком-то участке есть платная дорога, должна быть и альтернативная – бесплатная. Для предприятий, поддерживающих большегрузы, «коммерческий» наплавной мост – дополнительная финансовая нагрузка.

Ночью проезд по Кузнечевскому мосту открыт, однако знаков, регламентирующих расстояние между проезжающими большегрузами, не установлено – ездят хоть караваном, все в рамках правил.

Добиться ясности по поводу состояния моста оказалось непросто: Олег Латухин потратил на это пять лет – возможно, ответы на запросы «БК» поступят быстрее.

Бизнес-блокнот

Начался региональный этап конкурса «100 лучших товаров России»

Предприниматели региона могут принять участие в 19-м конкурсе «Архангельское качество – 2016» – областном этапе ежегодного федерального конкурса программы «100 лучших товаров России», сообщает пресс-служба мэрии Архангельска.

Организаторы конкурса – Архангельский Центр стандартизации, метрологии и сертификации (ЦСМ), региональные отделения Академии проблем качества и Всероссийской организации качества при поддержке мэрии. Региональный этап продлится до июня 2016 года, федеральный пройдет с июня по ноябрь.

Номинации конкурса: продовольственные товары, промышленные товары для населения; продукция производственно-технического назначения; продукция народных и художественных промыслов; услуги для населения; услуги производственно-технического назначения.

Предприятия – участники регионального конкурса «Архангельское качество» смогут продемонстрировать свои достижения, товары и услуги на Маргаритинской ярмарке.

Подведение итогов и торжественное награждение победителей запланировано на июнь. Положение о региональном конкурсе размещено на сайте Архангельского ЦСМ. Дополнительные сведения, информацию об условиях конкурса и пакет документов можно получить по адресу: 163060, г. Архангельск, ул. Шабалина, 3, 2-й этаж, каб. 57, 55. Тел.: (8182) 20-24-99, 20-35-77. Факс: (8182) 20-38-32, 20-24-99. E-mail: arkh@arkhscsm.ru



скает в обе стороны автотранспорт грузоподъемностью до 60 тонн и в летнее, и в зимнее время. Для пешеходов переправа закрыта. Проект, обошедшийся в 200 млн рублей, мягко говоря, вряд ли стал убыточным для комбината.

Казалось бы, компромисс найден. Кузнечевскому мосту еще тогда предрекали не более семи-восьми лет жизни.

И ТАК СОЙДЁТ?

Впрочем, единого мнения среди чиновников и депутатов по «мостовому» вопросу не было. В частности, потому, что выбор в пользу пути наименьшего сопротивления отодвинул на неопределенный срок получение денег из федерального бюджета на строительство капитального моста через остров Шилов.

Телекоммуникации: Директор филиала МТС рассказала о планах компании на региональном рынке

МТС в Архангельской области: перспективы и точки роста

Осенью прошлого года филиал МТС в Архангельской области возглавила Татьяна ЗЕМЛЯНУХИНА, переехавшая в наш регион из Поволжья. О том, какую региональную специфику бизнеса она увидела в Поморье, какие перспективы видит МТС для развития телеком-инфраструктуры, она рассказала «БК».

Елена СВЕТЛИЧНАЯ
журналист

– Татьяна, в сообщениях компания объявила, что основными вашими задачами станут дальнейшее развитие в регионе сети 4G и укрепление позиций компании на корпоративном рынке. Почему сделан акцент именно на эти направления?

– Это совершенно логично. Основной драйвер рынка сегодня – мобильная передача данных и все сервисы на основе Интернета. При этом МТС уже давно не просто оператор мобильной связи, как многие привыкли нас воспринимать, а уникальная на рынке «экосистема», предоставляющая все виды услуг связи: мобильную, фиксированную, проводной и мобильный интернет, а также телевидение, в том числе и спутниковое, финансовые услуги и даже сервисы мобильной коммерции. МТС также вышла на рынок системной интеграции и получила возможность оказывать сразу весь комплекс инновационных IT-услуг. И чтобы все эти сервисы работали, в первую очередь нужна качественная сеть, современная и высокоскоростная.

– Судя по опубликованным МТС данным, сейчас рост абонентской базы оператора про-

исходит в основном за счет нестоличных регионов. Какова динамика в Архангельской области?

– Сегодня на одного жителя нашей страны по статистике приходится две сим-карты: прирост базы мобильных операторов идет за счет вторых и третьих сим-карт у человека, который покупает их не для разговоров, а для пользования мобильным интернетом в планшете или через модем. Ну и значительный прирост дают проекты по так называемому «интернету вещей», это когда устройства обмениваются данными через мобильные сети.

А то, что основной рост сегодня идет не за счет столиц, а за счет регионов, совершенно логично и говорит о том, что они подтягиваются к уровню Москвы и Петербурга по количеству гаджетов и проникновению сервисов телематики.

Архангельская область в этом смысле не исключение, у нас тренды такие же, как по всей стране: мы видим увеличение абонентской базы и параллельное увеличение трафика услуг передачи данных.

– За счет чего «прирастает»?

– Я бы отметила несколько факторов. Безусловно, это развитие сети 4G. Так, за прошед-



Фото: Алексей Якимович

ший год МТС в области более чем на четверть увеличила количество базовых станций 4G. Свою лепту в развитие интернетизации внесла и новая стратегия розничной сети МТС, в рамках которой мы предложили лучшие в России цены на мобильные устройства. За счет этого у нас вырос, в том числе, и data-трафик.

Среди других причин лояльности клиентов я бы выделила такую важную, как соотношение цена – качество. Популярными методики измерения качества и скорости мобильного интернета показывают, что МТС предоставляет лучшие скорости в сетях 3G и 4G.

– Чем особенным ваши услуги привлекательны для бизнесменов? Время для экономичности непростое...

– Вопреки экономической нестабильности корпоративный ры-

нок связи в России показывает устойчивый рост.

Вот один из свежих примеров. Одна логистическая компания обратилась к нам с просьбой помочь организовать работу склада, офиса и диспетчерской службы. Клиент нашел подходящее помещение, одна беда – в районе нет сетей проводного интернета и телефонии. Мы построили рядом с локацией клиента базовую станцию для обеспечения бесперебойной связи, организовали защищенный канал передачи данных и внедрили комплекс M2M-услуг, позволяющих в автоматическом режиме отслеживать перемещение транспорта.

За счет такого подхода в компании сумели не только избежать лишних затрат на аренду помещений и содержание штата диспетчеров, но также оптимизировать маршруты движения экспе-

диторов, уменьшив таким образом амортизационные расходы и нагрузку на водителей. А еще одним приятным сюрпризом для клиента стало уменьшение расходов на оплату штрафов ГИБДД, поскольку компания получила возможность еще и контролировать скоростной режим транспорта.

– Получается, телеком-оператор действительно может помочь предпринимателям работать эффективнее?

– Конечно. Однако, на мой взгляд, предприятия Архангельской области недостаточно используют возможности МТС. Поэтому я своей миссией вижу распространение среди бизнесменов и организаций области информации о том, какую конкретную пользу может принести клиенту использование бизнес-услуг МТС. Опыт показывает, что практически любую бизнес-задачу можно решить с применением телеком-услуг и сервисов.

Те клиенты, которые доверили нам решение своих задач, получили реальную отдачу – сократили издержки, увеличили скорость принятия решений, повысили уровень контроля за ресурсами. И примеров тому по России немало: это и предприятия ЖКХ, компании в сфере страхования, логистических услуг, общественного питания и т.д. Это как раз тот случай, когда вложенный рубль дает трехкратную экономию, а в современных экономических условиях этим пренебрегать никак нельзя.

Полную версию интервью читайте на сайте www.bclass.ru

Бизнес и власть: Игорь Орлов ответил на вопросы предпринимателей

«Проверяющих нужно ставить на место»

Губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ и бизнес-омбудсмен Николай ЕВМЕНОВ дали старт новой дискуссионной площадке для предпринимателей и власти. Большая часть вопросов касалась господдержки: в сфере торговли наступают федеральные сети, ощутимо выросли издержки турбизнеса и строителей. Региональное правительство почти не в силах чем-то помочь, кроме как посоветовать «найти свою нишу». Просто выделять субсидии никто не будет, но под конкретные проекты средства найдутся, пообещал губернатор.

Артём БОТЫГИН
журналист

Губернатор напомнил и о Корпорации развития Архангельской области, которая как может поддерживает предпринимателей, начиная с собственного производства на территории области. По его словам, у КРАО есть сотни миллионов рублей, которые область готова проинвестировать в производство. Да, дорогая электроэнергия сильно мешает, но, по оценкам пра-

вительства, она составляет всего лишь 14% от цены продукта. Гораздо больше на нее влияют северные льготы, отмена которых медленно, но обсуждается на федеральном уровне.

Помимо производства губернатор выделил в качестве точек роста сельское хозяйство, энергетике и более глубокую переработку сырья на территории региона.

«Кто бы что ни говорил, но с приходом газа мы можем и на Севере заниматься сельским хозяйством.



Фото: Дарья Ильинкина

Есть великолепные примеры и интересные предложения», – отметил Игорь Орлов.

С конкретной инициативой выступил Константин ЯКОВЛЕВ, представляющий партнерство операторов наружной рекламы Архангельской области. Он обратил внимание губернатора на то, что в Северодвинске аренда рекламных конструкций обходится в десять раз дороже, чем в Архангельске, и при этом менее чем через год после торгов на право их использования администрация города объ-

явила о повышении арендных ставок еще на 12%.

«Это ваши договорные отношения, но если повышение идет только по желанию администрации Северодвинска, то, безусловно, мы подключимся», – заявил губернатор.

Игорь Орлов сразу выступил с ответным предложением к представителям рекламной индустрии: попросил совместно начать бороться с засильем нелегальной рекламы на улицах как Северодвинска, так и Архангельска.

Другим неожиданным предложением стало объявление конкурса на разработку компьютерной игры про Арктику. Эта тема возникла в разговоре с представителями IT-компаний региона. Как отметил глава региона, он готов в ближайšie дни объявить такой конкурс.

«Поход страны в Арктику – это не только глобальные проекты вроде Северного морского пути, строительства платформы «Приразломная» или новых военно-морских баз. Мы должны наших детей убедить в том, что Арктика – это интересно. Мне кажется, было бы правильно, чтобы наши дети ощутили сложность и увлекательность Арктики через игру. Пусть это будет хоть симулятор ходьбы по Арктике – в таких IT-решениях мы очень заинтересованы», – рассказал «БК» Игорь Орлов.

Одна глобальная проблема бизнеса все-таки вызвала затяжную дискуссию: несмотря на то, что всевозможные контролирующие органы в последние несколько лет стараются переориентироваться с кара-

тельных мер на предупредительные, они все еще продолжают доставлять много сложностей даже добросовестным бизнесменам.

«Что касается прокуратуры и других проверяющих органов, нам еще только предстоит убедить их, что они должны стать помощником бизнесу. Я гарантирую, что ни одно действие, ухудшающее вашу деятельность, не останется без внимания правительства», – пообещал предпринимателям Игорь Орлов.

По задумке губернатора и бизнес-уполномоченного Николая Евменова, подобные дискуссии бизнеса и власти должны стать регулярными.

«Перейдя в формат постоянных отраслевых встреч в муниципалитетах, мы сможем ставить действительно важные вопросы перед органами власти, оперативно добиваться подготовки необходимых поручений и их реализации. Мы уже готовим план подобных встреч в муниципалитетах, по результатам которых будет сформирован реестр актуальных проблем», – сказал Николай Евменов.

Перестановки

Губернатор продолжает менять команду

В Правительстве Архангельской области – новые назначения: вновь созданное министерство связи и информационных технологий с 1 февраля 2016 года возглавит Николай РОДИЧЕВ, переходящий на госслужбу с поста директора регионального филиала ОАО «Ростелеком».

Руководителем агентства по спорту стал Александр КУЗНЕЦОВ, чемпион России по тхэквондо, работавший в правительстве области по одной из основных специальностей – юристом.

Денис Маслов ушёл с поста директора «Водника»

Директор спортивного клуба «Водник» Денис МАСЛОВ, занимавший эту должность на протяжении последних трех лет, покидает свой пост.

«Срок моего контракта с клубом истек. Поставленные цели достигнуты, клуб стал стабильным. Последние финансовые годы мы завершали без кредиторской задолженности, в разы увеличили доходы от предпринимательской деятельности, создали задел на будущее. Полностью привели в надлежащее состояние инфраструктуру стадиона «Труд», решили основную проблему межсезонья с появлением собственного тренировочного льда», – отметил, комментируя свое решение, Денис Маслов.

По словам менеджера, он не будет продлевать отношения с клубом и намерен заняться другими проектами.

«Надеюсь, что «Водник» и дальше будет развиваться и занимать все более высокие места. Отдельные слова признательности – за помощь и доверие – губернатору Архангельской области Игорю Орлову. Благодарю за поддержку всех коллег и болельщиков. Желаю нашей любимой команде новых побед», – цитирует слова Дениса Маслова официальный сайт спортивного клуба «Водник».

Новый директор «Водника» будет определен по результатам конкурсных процедур. Исполняющим обязанности руководителя клуба сейчас является экс-заместитель Дениса Маслова Борис ВЫСОКИХ.



Ресурсы: МРСК Северо-Запада начинает реализацию «дорожной карты»



МРСК Северо-Запада (дочерняя компания ПАО «Россети») за 11 месяцев 2015 года добилась взыскания 10,815 млрд рублей просроченной задолженности. Деньги поступили на счета компании. При этом, по данным на начало декабря 2015-го, сумма просроченного долга потребителей за оказанные услуги по передаче электроэнергии составила 9,954 млрд рублей – это более чем вдвое превышает объем годовой инвестиционной программы сетевой компании на 2016 год, финансирование которой утверждено в объеме 4,518 млрд рублей.

Энергетики переводят потребителей на прямые расчёты

«К сожалению, платежная дисциплина продолжает оставаться на крайне низком уровне», – говорит генеральный директор МРСК Северо-Запада Александр ЛЕТЯГИН. – Наиболее крупными дебиторами остаются бытовые компании, имеющие статус гарантирующего поставщика в регионах. Это в первую очередь Архангельская и Вологодская бытовые компании».

По словам главы сетевой компании, в МРСК Северо-Запада стартует масштабная кампания по переводу прежде всего бюджетных потребителей (юридических лиц) на прямые договоры оказания услуг по передаче электрической энергии.

«Это позволит нам получать средства за услуги по передаче электроэнергии, минуя не всегда добросовестного посредника, и направлять деньги на реализацию производственных программ», – разъясняет Александр Лятегин. – В первую очередь кампания по переходу на прямые расчеты будет ор-

ганизована в Архангельской и Вологодской областях как в наиболее проблемных в части платежной дисциплины гарантирующих поставщиков регионах. Со второго квартала к реализации проекта присоединится Республика Коми. Далее проект распространится на все регионы присутствия компании».

Генеральный директор МРСК Северо-Запада подчеркивает, что для добросовестного потребителя переход на прямые договоры – гарантия того, что его деньги дойдут до конечного адресата и он не будет отключен из-за недобросовестного посредника, который не оплатил в срок услуги сетевой компании.

В настоящее время в МРСК Северо-Запада разработана «дорожная карта» по переводу потребителей на прямые договоры. Она предполагает, в частности, организацию помощи клиентам в сборе документов, комплексную разъяснительную работу и техническое сопровождение процесса пере-

хода на прямой договор. В самой компании запланирована доработка автоматизированной системы для сопровождения прямых договоров оказания услуг по передаче электроэнергии силами сотрудников компании, дополнительная подготовка персонала по сопровождению договоров.

В Вологодской области заместитель главы региона уже дал поручение о переводе всех бюджетных потребителей на расчеты с филиалом «Вологдаэнерго» за услуги по передаче электроэнергии по прямым договорам. Аналогичное поручение готовится и в Архангельской области.

МРСК Северо-Запада продолжает судебную деятельность по взысканию задолженности с дебиторов. В этой работе задействованы правоохранительные органы, служба судебных приставов, применяются предупредительные меры к должникам.

Пресс-служба МРСК Северо-Запада

реклама

ПАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.09.2015 г.



ЛУЧШИЙ ИНТЕРНЕТ-БАНК

по версии GLOBAL BANKING & FINANCE REVIEW

www.avangard.ru

Авангард интернет-банк – это полнофункциональная, удобная и безопасная система дистанционного банковского обслуживания для вашего бизнеса.

Открытие расчетного счета – **online**.

Подключение и обслуживание интернет-банка – **бесплатно**.



Банк основан в 1994 году



Более 100 тыс. корпоративных клиентов



Более 1 млн частных клиентов



300 офисов в 75 городах России

БАНК АВАНГАРД



Архангельский траловый флот подписал соглашение с Выборгским судостроительным заводом (ВСЗ), входящим в состав Объединенной судостроительной корпорации. По условиям соглашения, компании планируют реализацию проекта по строительству и вводу в эксплуатацию серии рыболовных морозильных траулеров нового поколения.

Траулеры предназначены для лова донных пород рыб. Предполагается, что серия из четырех судов будет передана тралфлоту в 2018 – 2019 годах. Подписание данного соглашения и совместное сотрудничество ВСЗ и АТФ позволит обновить и вывести на новый уровень рыбодобывающий флот в России, а также поддержать появление новых компетенций у отечественной судостроительной индустрии, говорится в официальном сообщении архангельской компании.



22 января в Октябрьском районном суде был оглашен приговор редактору нескольких региональных СМИ Илье АЗОВСКОМУ, обвиненному в хранении наркотиков в крупном размере. Ему назначено наказание в виде десяти месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима и штрафа в размере 70 тысяч рублей.

Илья Азовский был задержан 8 июня 2015 года, у него изъяли 0,27 г амфетамина, еще 1,53 г наркотиков оперативники обнаружили при обыске в офисе.

«Я очень рад, что Азовский скоро будет на свободе (8 апреля 2016-го. – Прим. ред.), потому что при определении наказания суд учел срок его содержания в следственном изоляторе. Но мы не согласны с квалификацией действий Азовского и планируем обжаловать приговор. В любом случае, в колонии Азовский не окажется», – рассказал «БК» представитель защиты от Архангельской центральной коллегии адвокатов Леонид КОЖЕВНИКОВ.

Визит: Императорская семья ищет темы для диалога

«В Архангельске светлая атмосфера»

Установление и развитие контактов с хранителями историко-культурного наследия для дальнейшего развития диалога – так определил свою миссию директор Канцелярии Российского Императорского Дома Александр ЗАКАТОВ. Первое после революции знакомство императорской семьи с Архангельском состоялось в 1994 году. За два десятилетия сотрудничество обрело прочную основу.

Светлана КОРЕЛЬСКАЯ **БК**
журналист

– Александр Николаевич, чего ожидают наследники российского престола от Архангельска наших дней?

– Архангельская губерния сыграла огромную роль во многих славных событиях в истории страны. Некогда в Антониево-Сийском монастыре пребывал патриарх Филарет (в миру Федор Никитич Романов-Юрьев. – Прим. ред.), отец первого царя из династии Романовых – Михаила Феодоровича. Ваш город дал России героев и святых. Мы изучаем их наследие.

Наши контакты носят не политический или экономический, а социокультурный характер. Я постоянно обмениваюсь информацией с государственными деятелями Архангельской области, митрополитом Архангельским и Холмогорским Даниилом и другими представителями духовенства, с учеными и, конечно, с предпринимателями, потому что любая общественная инициатива нуждается в их поддержке. Благотворительность – это древняя традиция, которую необходимо сохранять.

У вас тут светлая атмосфера. Вдохновляет радушие, с которым в Архангельске встречали Великую княгиню Марию Владимировну, ее мать Великую княгиню Леониду Георгиевну и наследника – Великого князя Георгия Михайловича. Сейчас мы вместе с фондом «Император» занимаемся подготовкой очередного визита императорской фамилии. Сегодня побывали в мэрии Северодвинска, встречались с представителями общестественности, осматривали музей. Совецались по вопросу обретения мощей святых Антония и Феликса Корельских. Предполагаемое место их захоронения находится на территории «Севмаша», и важно, чтобы извлечение останков проходило при участии научного сообщества, в строгом соответствии с законодательством. Эта процедура потребует финансирования из внебюджетных источников, поэтому мы стремимся организовать ее как всенародное дело.

Кстати, начальник управления по международным и межрегиональным связям Канцелярии Российского Императорского Дома, который отвечает за все визиты императорской семьи в России и странах русского рассеяния, князь Вадим Лопухин – уроженец Архангельска. Он вырос в семье капитана дальнего плавания и сохранил любовь к родному городу.

– Вы обращались к судьбам северных промышленников и предпринимателей прошлых веков? Есть ли какие-либо современные исследования на эту тему?

– У каждой сферы свои исследователи. Сам я столь глубоко не изучал историю Архангельской губернии, хотя с огромным интересом читаю книги из серии «Жизнь замечательных северян». В частности, недавно прочел второе издание биографии архиепископа Афанасия Холмогорского, к которому написали предисловие Великая княгиня Мария Владимировна совместно с владыкой Даниилом. Думаю, что жизнеописания северных меценатов могут выгодно дополнить этот цикл.

В вашем городе живут настоящие подвижники, всю свою жизнь посвятившие бескорыстному служению культуре. Вот только сегодня мы вспоминали Иннокентия Степановича Бахтина – кораблестроителя, передавшего в дар городскому музею собрание исторических книг, в том числе и о династии Романовых. Когда императорская семья посещала Северодвинск, он еще здравствовал. Мария Владимировна, Леонида Георгиевна и Георгий Михайлович с ним встречались. Подаренная ими книга с автографами вошла в его коллекцию и теперь хранится в музее. Стоимость редких антикварных изданий, собранных им вместе с супругой, велика и в материальном, и в духовном смысле. Столь щедрый дар родному городу – это настоящий подвиг, и благодарная память о таких людях должна жить вечно. Трагично, что в прошлом веке она стиралась и выжигалась каленым железом, а собрание книг по церковной истории и истории династии нередко было сопряжено с риском.



Фото Алексея Литинского

– Архангельск – первый портовый город страны, где с XVI века жили представители разных национальностей, разного вероисповедания и разных политических убеждений. Без упоминания об их заслугах немыслима его история и его современность. Как вы воспринимаете иные традиции и другие взгляды?

– В нашем кругу общения есть люди с правыми и левыми убеждениями. Могу сказать, в нем представлена вся палитра политических взглядов. Без православия русская монархия не может существовать, но это вовсе не означает притеснения других конфессий. Самодержавие – термин емкий и не всегда правильно понимаемый. Он отражает качество власти – ее суверенитет, то есть ее независимость, а вовсе не безграничность. При монархии самодержавен монарх, при демократии самодержавен народ. Если власть не самодержавна, она зависима. Тогда возникает вопрос: от кого? От каких-то «денежных мешков»? Или от неких закулисных сил? А вот народ – совсем другое дело. Никакая власть не может существовать без воли народа.

Если народ принимает монархический принцип правления – будет монархия, если нет – монархического строя быть не может, что

прекрасно понимает императорская семья. По воле Божией она более 400 лет является носителем монархического принципа, но не собирается кому-то его навязывать. Если монархия не востребована, Императорский Дом и верные ему люди все равно будут служить своему Отечеству. В истории династии Романовых есть светлые и темные страницы, но единственное, в чем их нельзя упрекнуть – это в отсутствии любви к своей стране. Они сохранили любовь к России, будучи в изгнании, и само существование Императорского Дома обеспечивало преемственность истории, так же как сохранение Церкви, традиционных религий и других институций – например, таких, как Российская академия наук, которая идет от Петра Великого, или Императорское Православное Палестинское Общество. Все они подтверждают, что Россия возникла не в 1991 году и не в 1917-м, что это великая страна с более чем тысячелетней историей, а это очень важно для правового государства и гражданского общества.

У меня в Архангельске есть друг – чудный, добрейший человек Леонид Иосифович Левин, инженер, архитектор и историк. Он написал очень добросовестные исследования, востребованные научным сообществом. Об импера-

торе Иоанне Антоновиче и Брауншвейгской линии Дома Романовых, о бароне Мюнхгаузене – не сказочном, а настоящем, который действительно существовал как прототип литературного героя – и еще одну интересную книгу, об архангельских евреях, которую он и подарил при встрече государыне Марии Владимировне.

По образованию я историк-архивист, поэтому до сих пор немало времени провожу в архивах и всегда стараюсь представлять объективную картину мира. Сейчас, слава Богу, нет каких-то табу. Можно заниматься всем, чем угодно. Историю важно изучать, ничего не замалчивая. Каждый находит свою систему ценностей, но есть русские философы, есть святые, которые оставили нам в наследие свои мысли. И есть огромный смысл в этом наследии разобраться.

Главная функция Императорского Дома – налаживание контактов, укрепление религиозного, национального, общегражданского и международного мира. При обострении политических противоречий между отдельными группами внутри страны, между разными странами всегда остается гуманитарное сотрудничество, и сейчас ему полностью посвящает себя императорская семья. Мы находим темы для диалога, которые устраивают всех.

Инвестиции: Business Angels Finance International заинтересовался Архангельском



Николас ЛЬЮИС: «Плохих идей нет, есть недоработанные»

Соучредитель Business Angels Finance International (Великобритания) Николас ЛЬЮИС провел деловую встречу с представителями лесопромышленного кластера и молодыми предпринимателями Архангельской области. По отзывам эксперта инвестиционного рынка, наш регион интересен для финансовых вложений – в тех отраслях, где риски минимальны.

есть несколько точек отчета, известны сроки возврата части или всех вложений первому инвестору. Тогда повышаются шансы получить деньги от еще более сильного игрока рынка. Эти стадии особенно важны, если компания планирует выйти на публичную биржу.

– Чем привлекает вас конкретно Архангельская область?

– Нам интересны проекты с минимальным риском, а также те, которые имеют глобальное применение: продукты, услуги, пользующиеся спросом не только в вашем регионе, но и на всей территории России. Одно из направлений – IT-технологии, где нет проблем с логистикой. Интересны проекты в сфере медицины. В ЛПК – все, что связано с переработкой древесины, в частности с применением прессованных опилок: спрос на подобные идеи будет только расти.

При сегодняшней ситуации с курсом рубля России выгодно экспортировать. Инвесторы очень лю-

бят понятные проекты и проекты, в которых они уже принимали участие. Например, если речь идет об оборудовании, которое использовалось в Англии, и есть варианты его применения в Архангельской области – в такое дело можно вкладываться гораздо свободнее и охотнее.

Мне лично нравятся проекты, которые не обязательно имеют экспортную составляющую, но при этом удовлетворяют потребности внутреннего рынка России и помогают развивать перспективные технологии. В этом ключе я бы назвал логистику и ритейл.

– Каковы критерии оценки инвестпроектов?

– Критерии могут быть разными – важно понимать, на какой стадии развития находится компания. Когда уже есть доход и план продаж, легче спрогнозировать будущее. Оценивается менеджмент компании, учитывается, реализовывали ли ее создатели подобные проекты в прошлом или нет. Важным критерием является наличие писем о намерениях покуп-

ки продукта. Хорошо, когда компания предлагает два-три параметра оценки своего проекта для сравнения.

– Какие ошибки чаще всего совершают начинающие предприниматели?

– Во-первых, изобретают велосипед: зачем создавать седло для лошади, когда все уже ездят на автомобилях? Во-вторых, не умеют представлять свои идеи. Мы стараемся помочь создателям стартапов найти уникальное предложение и красиво «запаковать» его для инвесторов. Но в любом случае, не стоит отступать от проекта – его следует дорабатывать с консультантами, специалистами. Плохих идей нет, есть недоработанные.

Встреча с молодыми архангельскими предпринимателями прошла на «отлично», за что отдельное спасибо Корпорации развития Архангельской области: она аккумулирует вокруг себя проекты с понятной коммерческой направленностью – именно это и ценится среди инвесторов в Европе.

Рита ИЛЬИНА

СПРАВКА «БК»

Каким образом британское правительство поощряет своих граждан – бизнес-ангелов, решивших вложить свои кровные в рискованное предприятие?

«Существует несколько схем и условий, – поясняет проректор Северного института предпринимательства Олег ПАВЛОВ. – Прежде всего они касаются инвестиций именно в малый бизнес. И речь может

идти только о бизнесе зарегистрированном. Льготы зависят от стадии развития компании.

Существуют две правительственные схемы: Enterprise Investment Scheme – EIS (схема бизнес-инвестиций) и Seed Enterprise Investment Scheme – SEIS (схема посевных бизнес-инвестиций). Последняя характеризуется тем, что предполагает исключительно вложения на самой ранней стадии создания предприятия, когда только «сеются» зерна будущего успеха.

Для тех, кто вкладывает в малый бизнес, не котируемый на фондовом рынке (EIS), действуют следующие льготы:

- ежегодное 30% уменьшение налогооблагаемого дохода на инвестиции, не превышающие 1 млн фунтов;
- освобождение от уплаты налога на добавленную стоимость акций компании при продаже;
- если акции будут проданы с убытком, этот убыток можно будет вычесть из налогооблагаемого годового дохода;
- отсроченный налоговый платеж при продаже активов, если эти деньги реинвестируются по данной схеме;
- освобождение от налогов на наследство, если это акции компании в рамках данной схемы.

Инвестиции в малое предприятие на самой ранней стадии его развития, только что начавшее продавать свой продукт, не имеющее ни дохода, ни прибыли, ни активов (схема SEIS), поддерживаются следующими льготами:

- ежегодное 50% уменьшение налогооблагаемого дохода на инвестиции до 100 тысяч фунтов;
- освобождение от налога на добавленную стоимость при продаже любых активов при условии, что деньги будут реинвестированы в этот же отчетный год;
- освобождение от налога на добавленную стоимость при продаже акций компании спустя 3 года;
- убытки при продаже акций вычитаются из личного налогооблагаемого дохода или добавленной стоимости при продаже других активов.

Проект: В Гостиных дворах открылась необычная выставка

Как «выглядит» звук?

Мы смотрим фильмы и спектакли, редко задумываясь о том, как происходит процесс их озвучивания. Сейчас благодаря цифровой звукозаписи создается полное ощущение реальной жизни. Как этого добивались люди в докомпьютерную эпоху – интересно, правда? Этому посвящена выставка «Реконструкция шума», работающая в Архангельских Гостиных дворах.

Создатель экспонатов Владимир Александрович Попов был артистом МХАТа и инженером в душе. Свою актерскую деятельность он начал в 20-х годах прошлого века. В то время театры испытывали большие трудности с озвучиванием спектаклей: звуковые аппараты не давали необходимой точности. Владимир Попов занялся конструированием аппаратов, которые могли бы это исправить. Самая известная его работа в кино – озвучивание сцены ледового побоища в фильме «Александр Невский» Сергея Эйзенштейна.

На выставке «Реконструкция шума» представлены звуковые аппараты Попова 1920-1950-х годов. Экспонаты разделены по тематике: индустриальные звуки, звуки войны и природы. В залах выключен свет

– оставлены только небольшие светильники. Экспонаты снабжены экспликацией (схемами), из которых можно узнать, как они работают, пояснения дополнены выдержками из книги Попова.

У посетителей есть возможность попытаться озвучить видео с помощью представленных звуковых машин: каких-либо правил и ограничений нет – у каждого получается своя импровизация. Если гостей выставки много, получается настоящий слаженный оркестр.

В зале «Производство» можно воспроизвести звуки машинного цеха или те, что возникают при строительстве каменных зданий. Первое, что привлекает внимание, – большая пластина из дюралюминия весом 140 килограммов: она «играет»



Прибор «Ветер».

очень низко и используется для «оживления» металлургического производства.

В зале «Образы войны» представлены аппараты, воспроизводящие батальные шумы. К слову, некоторые из них использовались и в реальных боях, чтобы обмануть противника, когда закончатся боеприпасы.

Зал «Природный ландшафт» – место, где можно отдохнуть и расслабиться. Несмотря на то, что за окном минус двадцать, здесь



Владимир Попов у барабана-«ворчуна».

можно услышать, как стучит летний ливень, шуршат осенние листья, шумит морской прибор...

Знакомство с выставкой превращается в театр шумов, в саунд-арт для челоука, не связанного со звукоорежиссурой. Машины напоминают невероятные футуристические механизмы и интересны сами по себе, даже когда молчат. Как говорил Владимир Попов, звук – тоже действующее лицо картины или спектак-

ля наравне с актерами и музыкантами.

Автор и руководитель проекта – преподаватель Московской консерватории Петр Айду. Совместно с Политехническим музеем он воссоздал звуковые машины по чертежам Попова. Выставка была представлена в 2012 году, после чего начала путешествие по городам России. В Архангельске ее можно посетить до 3 апреля.

Ирина ФОКИНА



8 Кофе-тайм

БИЗНЕС-КЛАСС ЭКСПРЕСС • № 2 (768) • 25.01.2016 • WWW.BCLASS.RU

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

**НОВЫЙ УРОВЕНЬ
АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

1С:ФРАНЧАЙЗИНГ ООО «ЛИНК-сервис»
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: info@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

РЕКЛАМА
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

АПК ООО «Бизнес Тайм»
www.apk29.ru г. Архангельск,
ул. Серафимовича, д.14, офис 1
Тел. (8182) 200-625, e-mail: biznest@list.ru

ВСЕ ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ:

- консультации в области права
- представление интересов в судах
- правовой анализ и подготовка документов
- регистрация юридических лиц и ИП

РЕКЛАМА

CLASSIFIED

Продвигайте свои товары и услуги, используя возможности нашего нового раздела строчных объявлений CLASSIFIED. Стоимость разовой публикации стандартного объявления (до 10 слов) – 200 рублей (каждое дополнительное слово +10 руб. до 50 слов). Выделение текста полужирным шрифтом – дополнительная оплата + 50%. Любые изменения текста и написание заглавными буквами не допускаются.

Пункт приема объявлений в раздел CLASSIFIED работает на первом этаже «высотки» (г. Архангельск, пл. Ленина, 4) по рабочим дням с 10.00 до 16.00 (в пятницу до 14.00) без перерывов, телефон +7-900-912-6622.

Деловой гороскоп: 25–31 января

ОВЕН. На предстоящей неделе вам не стоит обсуждать с кем-либо свою личную жизнь. Даже если необходим хороший совет, вы его вряд ли получите. Также не стоит сейчас знакомить любимого человека со своими новыми друзьями. Возможны проблемы в любой коллективной деятельности, так как ваши взгляды могут вступить в противоречие с мнением коллектива. Во второй половине недели постарайтесь уделить больше внимания семье.

ТЕЛЕЦ. На будущей неделе ваши планы могут не совпасть с интересами родных, поэтому вы окажетесь перед дилеммой: добиваться своей цели или отказаться от нее, чтобы не пойти против сложившихся семейных традиций. Сейчас стоит обратить внимание на финансовую сторону жизни, посчитать свои доходы и расходы, а затем совершить необходимые покупки. В конце недели займитесь бытовыми делами – это успокоит вас.

БЛИЗНЕЦЫ. К вам придет осознание, что у вас недостаточно информации и опыта для решения сложных вопросов. Смириться с этим, потому что быстро изменить ситуацию у вас не получится. В эти семь дней не стоит совершать поездки и путешествия, но зато это время благоприятно для изменения имиджа. Постарайтесь быть естественным в поведении – именно так вас лучше будут воспринимать окружающие люди.

РАК. На грядущей неделе вас может охватить страсть подсчитывать чужие доходы. Однако такое занятие не принесет вам ничего, кроме зависти. Вы должны найти возможности укрепить свое финансовое положение. От вас зависит – действовать в этом плане самостоятельно или принять участие в совместном коммерческом проекте. Ближе к концу недели постарайтесь выделить время для отдыха и отвлечься от проблем.

ЛЕВ. Не создавайте конфликтных ситуаций и не навязывайте всем свое мнение. Только в отношениях с деловыми партнерами и коллегами последнее может оказаться оправданным, но в личных отношениях это может повредить вам. Больше учитывайте интересы других и будьте готовы идти на компромисс. Во второй половине недели благоприятный период для того, чтобы уделить внимание своему внешнему виду.

ДЕВА. Ваше здоровье на этой неделе может оказаться не слишком крепким. Вы не обращаете внимание на лечение болезней в начальной стадии, поэтому у вас часто проявляются осложнения. Постарайтесь избегать возможных стрессов и лишних нагрузок. В первой половине недели вы будете находиться в центре внимания – это поможет приобрести популярность у окружающих и укрепить свой авторитет. Во вторую половину недели следует посвятить отдыху и восстановлению.

ВЕСЫ. Меньше развлекайтесь вне дома, так как это может нанести вред отношениям с родными. Вы можете сейчас оказаться перед выбором: друзья или любимый человек, так как на всех не будет хватать времени. В первой половине недели вы получите новые знания, которые способны изменить ваши взгляды на мир, это благоприятное время для обучения. В уик-энд уделите немного времени близким друзьям для того, чтобы обсудить с ними планы на будущее.

СКОРПИОН. На предстоящей неделе вы будете весьма активны в своей профессиональной деятельности, но при этом постарайтесь не забыть о близких людях. Уделите им хотя бы немного внимания и объясните причину своей занятости. Начало недели – хороший период для решения финансовых вопросов и инвестиций. Во второй половине недели стоит подойти к реализации своих планов и начатых дел.

СТРЕЛЕЦ. Вам потребуется новая информация, однако доступ к ней окажется ограниченным. Даже ваша активность и целеустремленность мало помогут вам в получении необходимых данных. Поэтому будет лучше всего уделить больше внимания личной жизни. Ближе к концу недели начнут происходить изменения в вашем видении окружающего мира. Посетите храм, где вы можете получить ответы на многие вопросы, которые вас сейчас волнуют.

КОЗЕРОГ. На будущей неделе вы обнаружите, что становится труднее зарабатывать, потому что у вас всегда есть доступ к чужим деньгам. И все же следует больше думать самостоятельно и стараться повышать эффективность своей работы. Вам потребуются сторонние инвестиции, но необходимо использовать их более выгодно. Придется много трудиться, а кроме того, справляться с обыденными текущими делами. Во второй половине недели повышенное внимание к себе привлечет интимная сторона вашей жизни.

ВОДОЛЕЙ. На этой неделе возможны частые ссоры с любимым человеком. Причиной этого станет упрямство со стороны партнера, который не поддерживает вашего желания соглашаться на компромисс. Постарайтесь добавить в вашу совместную жизнь немного лирических ноток, например, устройте романтический ужин.

РЫБЫ. Избегайте повышенных нагрузок. Чрезвычайная активность в профессиональной сфере может повредить вашему здоровью. Старайтесь больше времени посвящать отдыху и разгрузке нервной системы. Попробуйте создать позитивную атмосферу в вашем доме, заведите аквариумных рыбок или смените обстановку. Отношения с близкими людьми будут складываться замечательно. В конце недели можно заняться завершением текущих бизнес-задач.

Готовитесь к свадьбе?
Закажите **БЕСПЛАТНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР** нового свадебного журнала-каталога

7 МОСТОВ

на сайте:
www.7mostov.info
www.bclass.ru
www.ag29.ru

по телефонам:
(8182) 20 44 02, 65 25 40

БЕСПЛАТНО ПОЛУЧИТЬ СВЕЖИЙ НОМЕР ЖУРНАЛА «7 МОСТОВ» МОЖНО ПО АДРЕСАМ:

г. АРХАНГЕЛЬСК

- в пункте приема объявлений в «высотке», пл. Ленина, 4, 1 этаж
- в павильоне «Товары для праздников «Коктейль-шар», ул. Воскресенская, 110, у Центрального отделения ЗАГСа
- в магазинах цветов и подарков «Гранд При», ул. Воскресенская, 6; ТЦ «Титан Арена», 1 этаж
- во фьюжн-кафе «Терраса», ул. Поморская, 54
- в магазинах «Магия цветов», пр. Ч.-Лучинского, 3; ул. Гагарина, 10; ул. Воскресенская, 101, к. 1; пр. Ленинградский, 40, стр. 3, 1 эт.; пр. Троицкий, 37, к. 1; ул. Химиков, 13, к. 1, 1 эт.; ул. Тимме, 4, к. 3, 1 этаж; ул. Галушина, 23
- в магазине «Экспресс-букет», ул. Воскресенская, 110, здание Центрального ЗАГСа

г. СЕВЕРОДВИНСК

- в цветочных бутиках «Донна Роза», ЦУМ, 1 этаж; ТЦ «Гранд», 1 этаж, левое крыло

г. НОВОДВИНСК

- в кассе кинокомплекса «Дружба», ул. Космонавтов, 7

БИЗНЕС-КЛАСС ЭКСПРЕСС
Архангельск

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011
выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель и издатель – ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС».
Шеф-редактор **Алексей Липницкий**.
И. о. главного редактора Д. А. ЕМЕЛЬЯНОВА.
Исполнительный директор: **Людмила Голубева**.
Верстка и дизайн рекламы: **Андрей Овчинников**.
Корректура: **Наталья Трофименко**.

Адрес редакции и издателя: **163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83**.
Телефоны редакции и рекламной службы: **(8182) 20-44-02, 65-25-40**, факс **(8182) 20-44-02**.
E-mail: bclass@mail.ru (отдел рекламы), impress@atnet.ru (редакция).

№ 2 (768), 25 января 2016 г.
Подписано в печать 22.01.2016,
по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в ООО «Северодвинская типография»
(164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5).
Заказ 1082. Тираж номера 10 000.

Аудитория сайта в декабре – 19 700 посетителей.
Материалы номера и архив доступны на сайте:
www.bclass.ru

Цена в розницу и по подписке свободная.
Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс – **83745**.
Отдел доставки: **(8182) 21-37-68**.
Ограничение по возрасту 16+.